
 

 
 

 TAJOMSTVÁ ZEME - VÝSTAVA ZUZANY GRAUS RUDAVSKEJ 
 vo výstavnej sále Univerzitnej knižnice v Bratislave 

  
Tlačová správa: 4. 5. 2017 

 

 Pozývame Vás na výstavu objektov, obrazov a šperkov výtvarníčky Zuzany Graus 
Rudavskej „Tajomstvá zeme / Secrets of the Earth“ v priestoroch výstavnej sály 
Univerzitnej knižnice v Bratislave na Michalskej 1, ktorá bude pre širokú verejnosť 
prístupná do 2. júna 2017. Výstava bola slávnostne otvorená vo štvrtok  3. mája 2017  
za účasti veľvyslankyne Slovinskej republiky na Slovensku, predsedu Slovenskej výtvarnej 
únie a ďalších vzácnych hostí. Výstava bude verejnosti sprístupnená aj počas Noci múzeí 
a galérií 2017 v sobotu 20. mája 2017 v čase od 13.00 do 23.00 (posledný vstup o 22.30). 

 

Výstavu talentovanej slovenskej výtvarníčky Zuzany Graus Rudavskej dňa 3. mája 2017 
slávnostne otvorila Silvia Stasselová, generálna riaditeľka Univerzitnej knižnice v Bratislave  
a JE Bernarda Gradišnik, veľvyslankyńa Slovinskej republiky na Slovensku a kurátorka výstavy 
Bohunka Zamecová zo Slovenskej výtvarnej únie v priestoroch výstavnej sály UKB   
na Michalskej ulici 1. Výňatok z príhovoru Silvie Stasselovej, generálnej riaditeľky UKB: 

„Univerzitná knižnica v Bratislave sídli vo vzácnych historických priestoroch, ktoré úzko súvisia 
s našimi národnými dejinami a na jej pôde sa konalo už množstvo významných výstav. Vítame, že 
práve v priestoroch našej výstavnej sály bude prezentovať svoju umeleckú tvorbu aj Zuzana Graus 
Rudavská, ktorá je neprehliadnuteľným talentom na medzinárodnej aj slovenskej umeleckej scéne. 
Je výnimočnou tým, ako vníma svet a skrytú krásu vo veciach, ktorú dokáže stvárniť v rôznych 
materiáloch a prevedeniach. Tvorba tejto jedinečnej výtvarníčky prináša  vizuálnu eufóriu  
pri pohľade na každý z jej vystavovaných objektov, obrazov aj šperkov a preto je pre nás cťou byť 
hostiteľom tejto inšpiratívnej výstavy v srdci bratislavského Starého mesta.“ 

Kurátorka výstavy: 
Bohunka Zamecová 
Výstavu pripravili:   
Univerzitná knižnica v Bratislave v spolupráci so Slovenskou výtvarnou úniou 
 
Výňatok z príhovoru kurátorky výstavy:  

„Zuzana Graus Rudavská je výtvarníčka, ktorá pracuje s tajomstvami zeme. Inšpiruje ju 
príroda, jej štruktúry, tvary, svetlo a jeho odrazy. Prírodné materiály jej prirástli k srdcu. Sú to 
najmä drahé kovy (zlato, striebro, meď), polodrahokamy, perly alebo krištáľ, z ktorých vytvára 
subtílne ale i geometricky robustnejšie šperky. Na ručne robený papier maľuje kresby štruktúr a 
jeho prirodzená zrnitosť a vláknitosť znásobuje naturálne vyznenie týchto papierových obrazov. 
Tretím umeleckým vyjadrením Zuzany Graus Rudavskej sú sochárske objekty. Spája sa v nich 
jemnosť, krehkosť, priehľadnosť krištáľov s mramorom alebo kovom. Menšie alebo väčšie objekty 
hniezd vypletá z medených drôtov a vplieta do nich drahé kamene.“  

 

 



“Je pre mňa prirodzené kombinovať rôzne materiály a nachádzať harmóniu v ich, na prvý 
pohľad, nezlučiteľnom kontraste. V prírode zažívam najsilnejšie momenty prepojenia sa  
so svetom. Vo chvíľach, ktoré sú veľakrát nehmatateľné, zažívam vánok alebo dážď, žiaru 
slnka alebo šum lístia či morského príboja…” 

              Zuzana Graus Rudavská 

 

Zuzana Graus Rudavská (1962) študovala na SŠUP v Bratislave a na VŠUP v Prahe. Od polovice 
80. rokov žila v USA v New Yorku, kde sa venovala sochárskej tvorbe, inštalácii v prírode, šperku 
a umeleckému kostýmu. Zúčastnila sa mnohých exteriérových sochárskych sympózií v USA, 
Európe, Japonsku a Maroku a jej práce vystavovali známe americké a európske galérie a múzeá.  
Získala ocenenia “Socrates Sculpture Park Grant”, New York; “Cine Golden Eagle Award”, 
Washington D.C. a “Pollock – Krasner Foundation Grant”, New York. Jej práce sú zastúpené v 
Cisternerne Glass Museum, Kodaň, Dánsko; LongHouse Reserve, East Hampton, USA; KAMPA 
Museum, Praha; SNG, Bratislava; Takaoka Cultural Center, Toyama, Japonsko; Iwate Town 
Sculpture Garden, Japonsko; Loveed Fine Arts, New York. Venuje sa sochárskej tvorbe  
a inštaláciám, objektom a šperku, kresbe a mixed media maľbe.  Od roku 2003 žije a tvorí  
v Bratislave. 

 
OTVÁRACIE HODINY VÝSTAVY: 

Výstava „Tajomstvá zeme / Secrets of the Earth“ bude pre záujemcov prístupná do 2. júna 2017 
od pondelka do piatku v čase od 14.00 – 18.00 hod. 

Výstava bude verejnosti sprístupnená aj počas podujatia Noc múzeí a galérií 2017 v sobotu  
20. mája 2017 v čase od 13.00 do 23.00 (posledný vstup o 22.30).  

Autorský výklad k výstave dňa 20. mája 2017 v čase o 18.00 a 20.00 vo výstavnej sále UKB. 

Skupinové návštevy je potrebné vopred ohlásiť prostredníctvom kontaktov Multifunkčného 
kultúrneho centra UKB. 

 
Kontakty 

Vedúci MFKC: 02 2046 6517, 0908 528 506                  
Produkcia MFKC: 02 2046 6521 
produkcia.mfkc@ulib.sk  


